
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  54  DEL  28/07/2022 

 NOMINA  COMMISSIONE  CONSILIARE  DI  CONTROLLO  E  GARANZIA  ISTITUITA  CON 
DELIBERA DI CONSIGLIO COMUNALE N. 39 DEL 27 MAGGIO 2022 

L'anno  duemilaventidue  , il giorno   ventotto , del mese di   Luglio ,  presso il Centro Culturale Polivalente – Sala  
Conferenze – Piazza della Repubblica n.31 – il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:15  il  Segretario Generale procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

FORONCHI FRANCA P MAGNANI MARCO P

BENELLI GASTONE P FRANCA ROBERTO P

MONTANARI ALESSANDRO P GENNARI MARIANO A

SECCHI MARCO P POZZOLI SILVIA A

GIULINI GIULIANA P OLIVIERI NICOLETTA A

BERTOZZI DAVIDE P FRANCA RICCARDO P

GIUSINI ELENA A MAURO FLAVIO A

MICHELINI ALICE A CECCHINI MARCO P

CASANTI FILIPPO P

PRESENTI N.  11 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  Sig.  Alessandro Montanari  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini .
Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.
Sono  presenti  gli  assessori:   GABELLINI  CLAUDIA,  ROMEO  NICOLA  ANTONIO,  VACCARINI  FEDERICO, 
UGUCCIONI ALESSANDRO .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



I Consiglieri comunali Giusini Elena, Michelini Alice, Gennari Mariano, Pozzoli Silvia e Mauro 
Flavio sono assenti giustificati.

La Consigliera Olivieri Nicoletta è assente.

Si  dà  atto  che  durante  la  discussione  del   punto  n.4  all’Ordine  del  Giorno  ad  oggetto: 
“Presentazione D.U.P: - Documento unico di programmazione 2023-2025” (Proposta n.62/2022):

- alle ore 21,49 è entrato in aula il Vice-Sindaco Belluzzi Alessandro;
- alle ore 22,01 è entrata in aula la Consigliera Olivieri Nicoletta;

Si dà atto che il Consigliere Cecchini Marco uscito alle ore 23,05 prima delle operazioni di voto 
del punto 6 dell’Ordine del Giorno ad oggetto: “Assestamento generale di bilancio 2022/2024 e verifica 
degli  equilibri  ai  sensi  degli  artt.175,  comma 8  e  193 del  D.Lgs.  n.267/2000” (Proposta  54/2022), 
terminata la votazione dell’immediata esecutività alle ore 23,06 è rientrato in aula. 

I Consiglieri presenti sono pertanto 12;

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  58 (proponente: GABELLINI CLAUDIA) predisposta 
in data  14/07/2022 dal Dirigente Settore 04;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole  per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   16/07/2022  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A. ;

b) Parere  Non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data 18/07/2022 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari  Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A.; 

Relaziona l'Assessore Gabellini Claudia;

Nessuno dei Consiglieri chiede di intervenire.

L'intervento è riportato integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel sito 
web dell'Amministrazione comunale all’indirizzo:http://www.cattolica.rn/retecivica-citta-di-cattolica/
area-istituzionale/live-stream-consiglio-comunale-comune-di-cattolica

Successivamente la proposta viene sottoposta a votazione palese espressa per alzata di mano:

Consiglieri presenti: 12
Astenuti: //
Votanti: 12
Favorevoli: 12 (unanimità)
Contrari: //

D E L I B E R A
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1) – di approvare all'unanimità l'allegata proposta di deliberazione n.  58 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato il voto favorevole espresso all'unanimità dei componenti il Consiglio Comunale; 

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267
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SETTORE: 4
SERVIZIO: CONSIGLIO COMUNALE
DIRIGENTE RESPONSABILE: DOTT. ANDREA VOLPINI – SEGRETARIO GENERALE
                                                                

IL  CONSIGLIO COMUNALE

RICHIAMATE le  deliberazioni  n.  71  e  n.  72  del  30/12/2021,  dichiarate  immediatamente 
eseguibili,  con  le  quali  il  Consiglio  Comunale  ha  approvato  il  Documento  Unico  di  
Programmazione (D.U.P.) e il Bilancio di Previsione Finanziario 2022-2024;

RICHIAMATA  la  deliberazione  di  Giunta  Comunale  n.  1  del  13/01/2022,  dichiarata 
immediatamente eseguibile, con la quale è stato approvato il Piano Esecutivo di Gestione 2022-
2024: assegnazione risorse finanziarie;

Visti: 

L'art. 38, comma 6 del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che recita “Quando lo Statuto  
lo  preveda,  il  Consiglio  si  avvale  di  Commissioni  costituite  nel  proprio  seno  con  criterio  proporzionale.  Il  
regolamento determina i poteri delle Commissioni e ne disciplina l'organizzazione e le forme di pubblicità dei  
lavori....”

l'art.  29,  comma 1,  dello  Statuto  comunale  che  prevede  testualmente...“Il  Consiglio  comunale  
istituisce  al  proprio  interno  Commissioni  permanenti,  costituite  secondo  un  criterio  di  rappresentanza  
proporzionale dei gruppi e garantendo la presenza di entrambi i sessi. Il regolamento del Consiglio comunale  
disciplina  la  composizione,  l'organizzazione  e  il  funzionamento  delle  Commissioni.  La  Presidenza  della  
Commissione avente funzioni di controllo e garanzia è in ogni caso attribuita a un rappresentante del gruppo di  
minoranza”. 

Vista la delibera di Consiglio Comunale n.39 del 27/05/2022, esecutiva ai sensi di legge, 
con la quale è stata istituita la Commissione consiliare avente funzione di Controllo e Garanzia;

Vista la successiva delibera di Consiglio Comunale n.40 del 27/05/2022, esecutiva ai 
sensi  di  legge,  con  la  quale  è  stato  modificato  il  Regolamento  per  l'istituzione  e  il 
funzionamento delle delle Commissioni consiliari;

Verificato che  ai  sensi  dell'art.  4  –  Composizione  -  del  citato  Regolamento  “ ...le  
Commissioni  consiliari  permanenti  sono  composte  da  un  Consigliere  per  ciascun  gruppo  rappresentato  in  
Consiglio Comunale dal quale vengono designati.

Essi vengono eletti dal Consiglio Comunale e rappresentano percentualmente un numero di voti pari al  
numero dei Consiglieri comunali che compongono il gruppo di cui sono espressione.

           Non ne sono membri, ma possono essere invitati a partecipare ai lavori della Commissione, senza diritto  
di voto, la Sindaca/il Sindaco e gli Assessori comunali.

        È facoltà della Commissione avvalersi della presenza nelle riunioni di esperti designati nel numero  
massimo di uno per ciascun gruppo consiliare, senza diritto di voto. Inoltre, il o la Presidente, nel caso lo ritenga  
opportuno  ai  fini  dello  svolgimento  dei  lavori  della  Commissione,  può  avvalersi  anche  della  presenza  di  
dipendenti del Comune.“;
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Riscontrato che ai sensi del successivo art. 5 del citato Regolamento per la Presidenza e  
la Vice Presidenza si procede con elezione all'interno delle Commissioni stesse;

Ricordato altresì che la Presidenza della Commissione avente funzione di Controllo e 
Garanzia deve essere attribuita ad un rappresentante di un gruppo di minoranza;

Evidenziato che, a seguito delle consultazioni amministrative del 3 e 4 ottobre 2021 per 
l'elezione  diretta  del  Sindaco  e  per  il  rinnovo  del  Consiglio  Comunale  e  del  successivo 
ballottaggio del 17 e 18 ottobre 2021 e della surroga del dimissionario Consigliere Comunale 
Massimiliano Gessaroli con il Consigliere Comunale Marco Cecchini, i gruppi consiliari presenti 
nel  Consiglio  stesso  sono  n.  9,  come  si  evince  anche  dalla  comunicazione  formale  dei  
Capigruppo consiliari e precisamente:

– 1) Gruppo Partito Democratico;

– 2) Gruppo Azione con Carlo Calenda;

– 3) Gruppo Cattolica Futura;

– 4) Gruppo Idee in Comune;

– 5) Gruppo Siamo Cattolica;

– 6) Gruppo Movimento 5 Stelle;

– 7) Gruppo Alleanza Civica;

– 8) Gruppo Fratelli d'Italia;

– 9) Lega Salvini Premier

Preso atto  che  i  singoli  gruppi   hanno  designato  per  la  Commissione  di  nuova 
istituzione i seguenti Consiglieri come da comunicazioni pervenute al Protocollo dell'Ente e  
depositate agli atti del presente provvedimento:

– 4° Commissione Consiliare di Controllo e Garanzia:

– Alice  Michelini  –  Gruppo  Partito  Democratico  -  designato  dal  capogruppo  Montanari 
Alessandro

– Casanti  Filippo  -  Gruppo  Azione  con  Carlo  Calenda  -  designato  dal  capogruppo  Casanti 
Filippo

– Magnani Marco - Gruppo Cattolica Futura - designato dal capogruppo Magnani Marco

– Franca Roberto - Gruppo Idee in Comune - designato dal capogruppo Franca Roberto

– Gennari Mariano - Gruppo Siamo Cattolica - designato dal capogruppo Gennari Mariano

– Pozzoli Silvia - Gruppo Movimento 5 Stelle - designato dal capogruppo Pozzoli Silvia

– Franca Riccardo - Gruppo Alleanza Civica - designato dal capogruppo Franca Riccardo

– Mauro Flavio - Gruppo Fratelli d'Italia - designato dal capogruppo Mauro Flavio
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– Cecchini Marco – Gruppo Lega Salvini Premier – designato dal capogruppo Cecchini Marco

Visti:

il D.lgs. n. 267/2000 e ss. mm.;
il D.lgs. n. 165/2001 e ss. mm.;
lo Statuto Comunale;
il Regolamento Comunale sull'Ordinamento generale degli uffici e  dei servizi;

P R O P O N E

    1) di nominare i componenti della Commissione consiliare di Controllo e Garanzia:

4° Commissione Consiliare 

- Michelini Alice - designato dal capogruppo Montanari Alessandro

- Casanti Filippo - designato dal capogruppo Casanti Filippo

- Magnani Marco - designato dal capogruppo Magnani Marco

- Franca Roberto - designato dal capogruppo Franca Roberto

- Gennari Mariano - designato dal capogruppo Gennari Mariano

- Pozzoli Silvia - designato dal capogruppo Pozzoli Silvia

- Franca Riccardo - designato dal capogruppo Franca Riccardo

- Mauro Flavio - designato dal capogruppo Mauro Flavio

- Cecchini Marco - designato dal capogruppo Cecchini Marco

                       

2)  di  dare  atto  che  il  Presidente e  il  Vice  Presidente  saranno eletti  nella  prima  seduta  della 
Commissione e che la Presidenza deve essere attribuita a un rappresentante di un gruppo di minoranza;

3) di dare atto che per la partecipazione alle sedute delle Commissioni Consiliari sarà corrisposto 
un gettone di presenza pari a quello dei Consiglieri comunali;

4)di dare atto che il Responsabile del procedimento è il Segretario Generale Andrea Volpini;

5)di dichiarare il presente atto immediatamente eseguibile ai sensi dell’art.134 comma 4 del D.Lgs.  
n.267/2000.
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VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
ALESSANDRO MONTANARI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  54 del 28/07/2022             Pag. 7 di 7


